
Locuitorii din Pont-au-Prince se străduiesc să supravieţuiască. 

Tensiunea creşte acum, când supravieţuitorii înfometaţi şi 

însetaţi realizează cât de mult au pierdut. Comitetul 

Internaţional de Cruce Roşie şi-a sporit eforturile, ajutând  

mii de persoane cu mâncare, apă şi medicamente. 

http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/html/haiti-earthquake-

update-180110 

Participarea directă la ostilităţi  
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Dreptul Internaţional Umanitar 

se bazează pe principiul 

distincţiei dintre combatanţi, a  

căror funcţie este să participe 

la ostilităţi în timpul unui 

conflict armat, şi civili, care 

sunt prezumaţi să nu participe 

direct la ostilităţi, fiind astfel 

îndreptăţiţi să fie protejaţi împotriva atacurilor. 

Civilii pierd această protecţie numai dacă, şi 

numai pentru timpul în care “participă direct la 

ostilităţi”. După şase ani de cercetări şi discuţii 

între experţi, Comitetul Internaţional de Cruce 

Roşie a publicat “Ghidul Interpretativ”, care îşi 

propune să clarifice înţelesul şi consecinţele 

participării directe la ostilităţi din punct de vedere 

al  Dreptului Internaţional Umanitar. 

Cutremurul din Haiti: situaţia este acum catastrofală 

DREPT INTERNAŢIONAL UMANITAR   
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Voluntar al Crucii Roşii din Haiti de la 

postul de prim-ajutor Cité Soleil 

acordă primul ajutor unei victime. 

http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/html/

A început procesul împotriva lui 

Radovan Karadžić, acuzat de genocid  
 
Procesul împotriva fostului conducător sârb 

bosniac Radovan Karadžić a început pe 26 

octombrie în absenţa sa, şi este încărcat cu 

mari aşteptări. Karadžić este singurul dintre 

“cei trei” din războiul bosniac din 1990 aflat în 

arest, răposatul Slobodan Milošević şi fugarul 

Ratko Mladic eschivându-se amândoi justiţiei 

prin mijloace diferite. Procesul său cu acuzaţii 

de genocid, crime împotriva umanităţii şi 

crime de război ar putea reprezenta unul din 

cele mai importante procese de pe rolul 

instanţei Tribunalului Penal Internaţional 

pentru Fosta Iugoslavie.  

 

 
@AP Photo/ Valerie 

Kuypers, Pool 

Fostul conducător sârb bosniac Radovan Karadžić intră în 
sala de judecată a Tribunalului Penal Internaţional pentru 
Fosta Iugoslavie. 

http://www.crimesofwar.org/onnews/news-

karadzic3.html 
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Doar cu câteva zile înaintea conferinţei internaţionale despre 

situaţia din Afganistan ce a avut loc pe 28 ianuarie în Londra, 

Comitetul Internaţional de Cruce Roşie îşi exprimă îngrijorarea 

despre numărul tot mai ridicat de victime civile.                                                                                          

 

Spitalul Mirwais – secţia de copii. 
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http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/html/afghanistan-news-260110 

Raportul este un pre-studiu despre efectul crizei economice asupra 

oamenilor din 52 de ţări din Europa, Asia Centrală şi Caucaz. Studiul a fost 

efectuat la cererea Societăţilor Naţionale de Cruce Roşie şi Semilună Roşie 

din Europa, cărora un număr din ce în ce mai mare de oameni le-au cerut 

ajutorul pentru necesităţile de bază. În absenţa unor date statistice de 

încredere despre vulnerabilitatea cauzată de criza economică, acest studiu 

poate fi privit ca un barometru al condiţiei vieţii normale, cât şi a oamenilor 

cu o condiţie vulnerabilă existentă.  

Criza economică şi impactul umanitar al acesteia asupra Europei  

 

Afganistan: amprenta războiului asupra civililor  
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Bătrân care trăieşte pe străzile din 

Budapesta. 
http://www.redcross-eu.net/A/uploaded/666_Economic_crisis.pdf 

Str. Biserica Amzei 29,  

sector 1, Bucureşti 

Tel: +4021 317 0559  

Fax:+4021 312 8452  

 

www.crucearosie.ro  

Crucea Roşie Română 

Live seminar: În căutarea justiţiei după război 

Seminarul online “În căutarea justiţiei după război” va avea loc joi, 18 februarie, 2010 la ora 

16:30 (ora României). Pentru a participa la seminar este necesară înregistrarea aici.  

Seminarul online va examina consecinţele legale şi politice care apar în 

societăţi ce ies din război. Seminarul va adresa următoarele întrebări: 

 

Ce mecanisme şi strategii ar putea contribui la oprirea impunităţii pen-

tru încălcările comise în timpul războiului şi promovarea reconcilierii în 

societăţile fragile? 

Cum este abordată tragerea la răspundere de către mecanismele tradi-

ţionale de justiţie şi jurisdicţia penală internaţională, şi care sunt atât 

beneficiile cât şi provocările fiecărui cadru legal? 

Cine ar trebui să decidă ce direcţie de urmat este potrivită pentru o 

ţară aflată în tranziţie după război? 

 

http://ihl.ihlresearch.org/index.cfm?fuseaction=page.viewPage&pageID=2116 
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